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Propuesta A

X —
1A. a) Calcula los intervalos de concavidad y convexidad de la funcién: f (X) = .Estudia si tiene

2X+2
puntos de inflexién. (1,5 puntos)

b) ¢ En que puntos de la gréafica de f(x) la recta tangente es paralela alarectay = x - 2? (1 punto)

fTX%:@x+2}—2@—1):2x+2—2x+2: 4 4 1

(2x+2) (2x+2) (2x+2)  2%(x+1) (x+1)°

~2(x+1) -2 : -2 ~2<0=>VxeR
f(x)= = C dad = f" 0=-—-=>0
) (x+1)"  (x+2)° = Concavidad = "(x)> 0= (x+1)° g j{(x+l)3 =>x+1>0=x>-1
—® -1 o0
2<0 (-) (-)
x> -1 (-) (+)
Solucién (+) (-)

Concavidad VxeR/x<-1 Convexidad VxeR/x>-1

2x+2=0=>2x=-2=>x=-1= Dom(f)=vxeR-{-1}

Punto de inflexion X = —1 = No existe porque en esa abcisa no hay definicion de la funcién

b)

f'(x)=1:>( 7 =1= (x+1)f =1=> x> +2x+1=1=x*+2x=0= (x+2)x=0=
X +

-2-1 -3 3
X = 1(-2) 2.(-2)+2 -4+2 2
0-1 -3 1

x=0= f(0) —~

2.0+42 0+2 2
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2A. a) Esboza la region encerrada entre las gréaficas de las funciones f(x) = sen x, g(x) =- sen x, y las
Vs 3r
Rectas X = E y X= ? (0,5 puntos)
b) Calcula el area de la region anterior. (2 puntos)

a)

b)
sen x=-senx=>2senx=0=>x=arcsen0=0+7k ,keZ (NUmeros enteros)

Cuandok=1=>x=7>

£ o

V.4 T 2 2
A=_[senxdx+j—senxdx+ J.senxdx+ j—senxd ==

i i V4 V4

2 2

or or or

V.4 T 2 2 T 2
A:J‘sen xdx+.[sen X dx — jsen X dx — Isen xdx:sten X dx — Isen X dx
V4 V4 T V.4 s V3

2 2 2
3z

A=2.[-cos x]% —2-[-cos x| 2 :—2-(c03z—cos%j+2-(c0337”—cos nj
2

A=-2.[-1)-0]+2-[0-(-1)]=2+2=4
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1 3 1
3A. a) Discute, en funcién del parametro m € ‘R, el rango de la matriz A=| m+1 3 m-1
m-1 m+3 -1
(2 puntos)
b) ¢Para qué valores del parametro m € ‘R existe la matriz inversa de A? (0,5 puntos)

1 3 -1 1 3 - 1 3 -
A=jm+1 3 m-L=m+l+m-1 3+3:(m-1) O|=|2m 3m O|=(-1)
m-1 m+3 -1 m-1-1 m+3-3 0f m-2 m O
|Al = —[2m? —3m-(m—2)|= [2m? —=3m? + 6m]=m? —6m = Si [ =0=>m’ —6m=0=> (M—6)m =0 =

2Zm  3m

m—-2 m

{ m=0 =VmeR-{0,6}=|A=0=rang (A)=3
m-6=0=>m=6

Sim=0

1 3 -1) (1 3 -1

1 3 -1|=|0 0 0 |=rang(A)=2

-1 3 -1) (0 6 -2

Sim=6

13 -1 (1 3 -1y1 3 -1

7 3 5|=|0 -18 12|10 0 0 |=rang(A)=2
59 -1) |0 -6 4)0 -6 4
b)

Para que exista una matriz inversa el determinante de su matriz no puede ser nula, por ello
vmeR-{0,6}=|A = 0= Existe A™
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4A. a) Estudia la posicion relativade lasrectas r=X=—-y=z Yy S=X=Y=2-2 (1,25 puntos)
b) Calcula la distancia entre r y s. (1,25 puntos)

a) Para ello analizaremos si las rectas, de las que calcularemos sus ecuaciones paramétricas, tienen un
punto comun, si el sistema que resulta de igualar sus coordenadas es compatible determinado son secantes
y se cortan en un punto, si es compatible indeterminado las rectas coinciden. Para hallar la compatibilidad
es condicion necesaria que el determinante de la matriz de los coeficientes ampliada sea nula.

Si el sistema es incompatible, si hay igualdad o proporcionalidad entre los vectores directores las rectas son
paralelas, de no serlo las rectas se cruzan en el espacio.

X=A
={y=-1
=Y K A=y (A-pu=0 1 -1 0
)Z(:ﬂ =4{ —-A=p =>4A+u=0=|A/B|=[l 1 0=2+2=4=0= Sistema Incompatible
A=pu-2 |A-u=2 1 -1 2
Z=u-2
Ve = t.-1.1) =1 Noson paralelas
VS=( ,1’) 1 l

Las rectas r y s se cruzan en el espacio

b) Calcularemos un plano 7z que contenga a la recta s y sea paralelo a la recta r, utilizaremos para ello los
vectores directores de las rectas y el vector SG, siendo S un punto cualquiera de la recta s (tomaremos el
indicado en la ecuacion) y G el punto genérico del plano buscado. Estos tres vectores son coplanarios
(estan en el mismo plano) y, por ello su producto mixto, que nos daria el volumen del paralelepipedo que
forman) tiene que ser nulo y la ecuacién buscada.

Tomaremos un punto R cualquiera de la recta r (el indicado en su ecuacion, por ejemplo) y hallaremos la
distancia de este punto al plano 7, que es la distancia buscada.

—

C=0,-1,1 Xy z+2
5(0,0,-2)= v, =(1,1,1) =>zr=[1 -1 1 |=0=
SG=(x,y,2)-(0,0,-2)=(x,y,z+2) 11 1

- X+Y+2+2+2+2-X-yYy=0=-2x+22+4=0=>7r=x-2-2=0

R(o,o,o):sol(n,R):ol(r,s):\/12|(:)20+_(2_|1)2 :bé':%: 2
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Continuacion del Problema 3A de la opcion A

en funcién del

Xx—2z=1 = X+y+z=1
y—z=2 yos= X—2y+2z=a

4A.- a) Estudia la posicion relativa de las rectas I = {

parametroa € R. (2 puntos)
b) Encuentra el punto de corte de las rectas en el caso en que sean secantes. (0,5 puntos)

a) Para ello analizaremos si las rectas, de las que calcularemos sus ecuaciones paramétricas, tienen un
punto comun, si el sistema que resulta de igualar sus coordenadas es compatible determinado son secantes
y se cortan en un punto, si es compatible indeterminado las rectas coinciden. Para hallar la compatibilidad
es condicion necesaria que el determinante de la matriz de los coeficientes ampliada sea nula ya que el
namero de incognitas son dos, sera indeterminado si sus puntos son comunes

Si el sistema es incompatible (el rango de la matriz ampliada es distinto del rango de la matriz de los
coeficientes) y hay igualdad o proporcionalidad entre los vectores directores las rectas son paralelas, de no
serlo las rectas se cruzan en el espacio.

X=1+22=>y=2+12

X+y+z=1 =
=>3y-z=1l-a=z=a-1+3y=x+y+a-1+3y=1=x=-a+2-4y
-X+2y-2z=-a
x=1+24
=qy=2
=Y ;ﬂ“ 1420=-a+2—4u (24+4u=1-a 2 4 1-a
N L0 ol 24a=u4 =] A-p=-2 =|AIB= -1 -2|=0
X=-atz-du A=a-1+3 A-3 1 1 -3
—a-1+ ~3u=a- -3 a-
s={  y=u # #
z=a-1+3u




IES Mediterraneo de Malaga Septiembre 2014 Juan Carlos Alonso Gianonatti

Propuesta B

1B. Para la funcion f(x)=+/x* +x+1

a) Estudia sus intervalos de crecimiento y decrecimiento, asi como sus extremos relativos. (1,5 puntos)

b) Estudia si tiene asintota oblicua cuando X — +00. (1 punto)

f,(x)_ 2x+1

- 240 x% + x+1

Dom (f)=VxeR

=X’ +Xx+1=0=>A=1*-4.1.1=-3< 0= No hay solucion en R

2x+1>0:>2x>—1:>x:—l
2x+1 2

Crecimiento = f'(x)> 0= Creciente = f'(x)>0=> ———=>0= 2>0=VxeR
[y2
2NX" +x+1 X2+X+1>0=Vxe®R
1
— 0 —_— o0
2
x>t
5 (-) (+)
2>0 (+) (+)
X+x+1>0 (+) (+)
Solucion (-) (+)
o 1 . 1
Crecimiento VXe R/X>—-= Decrecimiento VX e R/ X < ——

2

2
Minimo relativo X:—£:>f —E = —E + —1 +1:\/1_1+1:\/1_2+4:£
2 2 2 2 4 2 4 2
b)

f(x)

[y 2 2
m:Iim—:IimLXJrl:Iim X_2+i2+i2:|i \/1+1+i2:\/1+£+l:\/1+0+0:1
X—®o X X—>00 X Xx—o \[ X X X X—>00 X X (e 0] o0

>
+
>

2 2
n = lim[f (x)—mx] = lim X2+X+1—1-X]:o()—oo=|im( +1—X)-(\/X +x+1+x)
X_m o o X2+ X+1+X

14_& 1+1
X X+1-x X+1 © . X X _ X
nzllmx/zi :Ilm\/zi =—=1Iim - =lim 1
X—>00 X—>00 o0 X—>0 X—>00
X*+X+1+X X“+X+1+X X7+L2+i2+§ /1+7+7+1
X“ x° x° X X X
1
S U T |
- N )
1+£+£+1 1+0+0+1
o0 o0

. . : 1
Existe asintota oblicua, y = x +E’ cuando X — +o0
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X

: e 2 :
2B.- Calcula las integrales J. " — dx I 5 dx (1,25 puntos por cada integral)
e"—e 4+ X

Nota: En la primera integral puede ayudarte hacer el cambio de variable t = e*.

e* dt dt
| = dx = = = = == |—+=|—
Iex_l " It_l jt2—1 It2 It 1) ( +1 t-1 201+t
e” t t
e =t = e*dx = dt t _ A, B _A+1)+B-1) = At+1)+B(t-1)=t

(-D)E+D) t-1 t+1  (-1)(+0)
- 1 1 1
Sit=-1= A(—1+1)+B(—l—l)——1:>—28——1:>B—E ‘ 3 ) >

1 =
Sit=1= A(1+1)+B(l-1)=-1=2A=1= A= (t-1)(+1) t-1 t+1

ﬁ E t41 2 2)y
t—1_u:>dt_du
t+l=v=dt=dv

dt d_“+_ v ;In +;Inv:%ln(u-v):%ln[(t—l)-(t+1)]:%ln(t2—l)

;In[ —1] —In 1):In Ve —1+K

2 1 2dt X
I4+X2dx j { dX-—I (j ZEIIHZ=arctgt:arctg(§)+K
411+ —
Bjeee

gzt:sx=2t:>dx:2dt
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3B. Encuentra dos matrices A;B cuadradas de orden 2 que sean solucion del sistema matricial:

2A+B=C? 1 3
siendo C = ’ & (2,5 puntos)

A-B=C"
, (1 3)(1 3) (7 18
C = . =
2 5/12 5) (12 31
1 2 5 -3 -
=5—6=—1¢o:>c-1=i-adjct:>ct=[3 5J:>adjct=£ , ch—l{

€]

13
Cl=

2 5

2
o
7 18 -5 3 2 21
3A=C2+Cfl:>A:E(C2+C’l):>A:1 + :1. _| 3
3 3/(12 31 2 -1 3114 30 14
3

=C? 7 18 -5 3
PAB=C 7l:>BB:C2—2C‘1:le(CZ—ZC‘l):l -2
~2A+2B=(-2)C 3 3/(12 31 2 -1
o 1[(7 18) (10 -6)]_1(17 12) |5 *
3|12 31) (-4 2 )| 3l8 33 1

4B. a) Estudia, en funcion del valor del parametro a € ‘R, la posicion relativa de los planos
T, =X+y-72=3
7, =X—Yy+az=-1 (15 puntos)
Ty=aX+y—-2=95

wlow

b) Calcula, en funcién del parametro a € ‘R, la distancia entre los planos 7, Y 7. (1 punto)

a) Si el sistema que forman es Compatible determinado los tres planos se cortan en un punto.

1 1 - 1-a 0 O 1_a 0
A=l -1 a|-fas1 0 a-g=(af 2 JJ:—(1—a)(a—1):(a—1)(a—1):(a—1)2
a 1 -1 |a 1 -1 e

Si|N=0=(a-1=0=a-1=0=>a=1=
VaeR-{l}=|A = 0= rang (A)=3= Ntmero de incognitas => Comp Deter minado =
Se cor tan en un punto
Sia=1
1 1 -13 1 1 -13
1 -1 1-1|=|0 -2 2|-4|=rang (A/B)=3#rang (A)=2= Sistema Incompatible
1 1 -15 0 0 0]2
1 1 -1

3 :
Comor, y7, = 1°1° 1 # c = Son planos paralelos entre si
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Continuacion del problema 4.B de la opcion B

a)Continuacion

1 :
Comorz, yrz,= 1 # 1 = Son planos que se cor tan deter minando una recta

1 -1 .
Comorx, yrm,= 1 # ] = Son planos que se cor tan deter minando una recta

b)
VaeR-{l}= |Al 0= Los dos planos se cor tan deter min ando una recta

Si a=1= Son planos paralelos
5-3
d(z, , 7,)= 5-3 =£=2\/§u
12112 +(-17 3 3




